История  МКОУ Агвалинской гимназии им. Кади Абакарова

         Год 1930 - открытие начальной школы. Заведующий Абдула Исаев из сел. Гигатли, имя которого стоит у истоков просвещения Цумадинского района. Школа находилась в старом центре (в местности "Гъогъма-Яхид удахъе", в здании, где сейчас райвоенкомат). 
        Первые учителя: Абдулкеримов Магомеднаби Абакарович, пропал без вести на войне из Агвали, Алиев Магомедтагир Алиевич из с. Кванада, Зиявудинов Магомед из села Агвали, Исрапилова Сойбат из с. Агвали, и др.
        Год 1939. Начальная школа реорганизована в неполную среднюю (семилетнюю) Директором был назначен молодой русский парень Белов И.Д., завучем работала его жена Белова А.В.
        Год 1943. Открыт пришкольный интернат, каждый, кто стремиться к знаниям из отдаленных сел района, мог учиться в нашей школе.
        Год 1944. Открытие средней школы(без права выдачи аттестата). 
        Год 1956. Преобретение статуса средней школы(с правом выдачи аттестата о среднем образовании).
Директора Агвалинской СОШ:
Исаев А.И., Белов И.Д., Иманмагомед Магомедов, Магомедтагир Алиев, Газиев Расул, Гамзатов Шуайб, Шагид Магомедов, Магомедов Гамзат, Магомедов Ниматула, Зураф..., Исаев Магомед, Зулгуджаев Гаджи, Курачев Абдулхалик, Хава Темирбулатова, Джахпаров Шапи, Абакаров Шамиль.
[bookmark: _GoBack]        Первые выпускники: Абакаров Абдулкадыр Абакарович и Магомедов Газимагомед.(выпускники 1956года Б.Р.Курбанов,М.Загидов и др.всего 36чел.)
        Русские учителя. Большую роль в жизни школы сыграли русские учителя: Белова, Троян Николай, Лидия Васильевна, Османова Клавдия П., Дедюгина Н.М., Евсюкова М.М., Чернышева В.П., Кузнецова и многие др.
        Учителя-участники Великой Отечественной войны:
Абакаров Кади Абакарович, - военрук школы, Абдусаламов Иманшапи - учитель физкультуры, Магомедов Мансур  - учитель родного языка и литературы.
        Выпускники школы, известные личности:
Первый медалист - Абдулхабиров Магомед, врач-ортопед, Гаджиев Муртазали - генерал ФСБ, экс-министр МЧС, Абдулаев Юнус - экс-министр МЧС, покойный Разаков Г.А., кандидат исторических наук, Магомедов Х.А., декан физического факультета ДГУ, Гусейнов М.Х., кандидат физико-математических наук, И.Исаев, преподаватель ДА Гос.службы при президенте РФ, полковник Г. Курамагомедов (покойный) и многие др.
        Большую роль в становлении школы сыграли Н.Д. Швагер, Шамхалов Максуд, Гаджиев Газиявдибир, Лидия Васильевна, Мухтарова П.М., Дедюгина Н.М., Халимхоев С.М., Алиев М-Т, Иманшапиева Салтанат и многие др.


  
